

# 市十七届人大常委会召开第二十五次主任会议

(邵曦乐) 11月11日下午,市十七届人大常委会召开第二十五次主任会议。市人大常委会主任邵钦华,副主任张爱文、朱志军、夏国中、张雅萍出席会议。市委常委、副市长张顺,市人大常委会党组成员龚友强、吴志东,副市长张国良列席会议。

会议首先听取了我市建安产业扶持政策实施情况报告。建安产业是溧阳的传统产业、优势产业和富民产业,在全市经济社会发展中发挥着重要作用。近年来,市委、市政府高度重视建安产业发展,在六年内连续出台三轮扶持政策,在市场

拓展、创新创优、环境优化等方面实施精准滴灌,有力推动了建安产业规模和质量的同步提升,实现了产值、税收贡献“双翻番”,为我市经济社会发展作出了巨大贡献。

会议指出,市政府及相关职能部门要抓好扶持政策体系化研究,根据新情况,研究新问题,采取新举措,确保出台政策落地落实、兑现见效,最大限度释放政策效应,推动建安产业持续做大做强。要进一步优化营商环境,增强服务意识,创新方式方法,吸引更多优质建安企业回溧或来溧发展,力争把更多税

收留在溧阳,为溧阳高质量发展提供有力支撑。

随后,会议听取了全市“千万工程”推进情况报告。“千万工程”是习近平总书记在浙江主政时亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大决策。学习运用好“千万工程”蕴含的发展理念、工作方法和推进机制,全力推进乡村振兴发展,是做好新时代新征程“三农”工作的总抓手。

会议希望,市政府及相关职能部门充分认识“千万工程”的时代价值,结合我市的工作实际,切实把“千万工程”经验总结推广好、学习运用好。会议指出,要做强自

身特色,把握自身优势,明晰自身短板,紧盯龙头企业招引,找准推进我市乡村振兴发展的切入点和突破口,通过环境提升、产业提质、设施提标、治理提效等全面提升乡村建设治理水平,不断提升治理品牌,打造乡村建设新样板;要及时总结经验,既要抓好典型,以新模式新业态形成面上工作更强的示范带动作用,又要兼顾整体,提升农村征收数量,让更多人民群众真正从中受益、享受红利,从而形成更多更具分量的“溧阳经验”。

会议还学习研究了相关文件,讨论了人事任免相关事项。

## 十三届市委第九轮巡察反馈会议召开

(本报综合)近日,市委第一巡察组巡察市应急管理局、市场监督管理局,市委第二巡察组巡察昆仑街道及所辖村(社区),市委第三巡察组巡察古县街道及所辖村(社区)、现代农业产业示范园管理办公室,市委第四巡察组巡察溧城街道及所辖村(社区)情况反馈会议分别召开。市领导曹俊、张顺、赵明、朱威、钱进、方学军分别参加会议。

会上,各巡察组组长分别向被巡察党组织反馈了巡察情况,实事求是、客观公正地指出了巡察过程中发现的问题,提出了有针对性的意见建议。各被巡察党组织主要负责人作了表态发言。

会议要求,被巡察党组织要深刻认识巡察整改的重要意义,准确把握“改的使命”。要深刻认识巡察整改是践行“两个维护”的实际行动、履行管党治党责任的重要抓手、推动高质量发展的有

效途径。要坚决扛起巡察整改的政治担当,切实履行“改的责任”,主体责任要扛牢抓实,问题整改要见底清零,日常监督要盯紧盯牢。要切实做好试点成果的推广应用,全面掌握“改的方法”,要注重统筹推进,强化严督实查,建立长效机制,真正把整改融入日常工作,融入深化改革,融入全面从严治党,融入班子队伍建设。

会议强调,落实巡察问题整改,最根本的是见行动、出成效。各被巡察党组织要迅速行动起来,全力以赴抓整改、持之以恒求长效,真正使巡察整改成为推动高质量发展的强劲动力,以实实在在的整改成效向市委和人民群众交上一份满意答卷,为奋力建设苏南绿色崛起品质城市、谱写中国式现代化溧阳新篇章作出新的更大贡献。

## 溧阳水务两个科创项目在中国水务群众性创新创效活动中获奖

(陈怡)近日,由溧阳水务主导的两个科创项目——“水厂智汇配电运维及能耗管理系统”和“二氧化碳投加系统”,在2024年度中国水务群众性创新创效活动中荣获三等奖。

据了解,“水厂智汇配电运维及能耗管理系统”是溧阳水务针对水厂配电系统可靠性和安全性提升而研发的创新项目。该系统通过云端一体化平台、大数据分析及人工智能巡检机器人等现代信息技术,实现了对配电系统的实时监测、预警和智能管理。该系统的应用,不仅有效提升了配电系统的可靠性和安全性,还为配电系统的运维和能耗管理提供了高效、安全、经济的解决方案,有助于实现资源的优化配置和高效利用。

“二氧化碳投加系统”则是溧阳水务针对自来水pH值调节而研发的创新技术。该系统能够根据水质情况自动调整二氧化碳的投加量,实现对自来水pH值的精确调节。这一技术的应用,

不仅降低了运营成本,还显著减少了污泥的产生量,实现了节能减排的双重效果。

这两项技术成果是溧阳水务高度重视科技创新、积极探索新技术新工艺在水处理领域应用的生动体现。近年来,溧阳水务坚持创新驱动发展的理念,不断加大科技创新投入,先后开展了“气水脉冲管道冲洗技术”“排泥水中铝盐回收及再利用”等多项科技创新工作。这些创新项目的实施,在提升水质、节能减排、智能化管理等方面取得了显著成效,为水务行业的可持续发展作出了积极贡献。

展望未来,溧阳水务将继续秉承创新驱动发展的理念,持续加大科技创新投入,不断探索新技术新工艺在水处理领域的应用。公司相关负责人表示,将以此次获奖为契机,进一步激发广大员工的创新热情,推动更多科技成果转化为生产力,为水务行业的发展贡献更多溧阳智慧和溧阳力量。

## 市委召开第十轮巡察工作动员部署会

(本报综合)11月8日-11日,市委第一巡察组巡察市数据局、市医疗保障局,市委第二巡察组巡察市委编办、市委老干部局、市委党校,市委第三巡察组巡察市委统战部、工商联、侨联,市委第四巡察组巡察市司法局、市退役军人事务局工作动员部署会议分别召开。

在各会场,会议宣读了《巡察通知书》。各巡察组组长分别部署巡察工作,被巡察党组织代表分别作表态发言,市委巡察工作领导小组相关领导分别作动员讲话。

会议就开展好本轮巡察工作提出了三点意见:一是提高政治站位,准确把握政治巡察内涵要求。巡察工作是新形势下贯彻落实党中央全面从严治党向基层延伸的重要抓手,要准确把握巡视巡察工作的新部署新要求,自觉围绕发展大局,聚焦“国之大者”,深入谋划推进,以实际行动坚定捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”,要持续强化政治监督,坚持服务中心大局,不断擦亮为民底色。二是紧抓关键环节,着力

提升政治巡察监督质效,坚持以新修订的《中国共产党巡视工作条例》为指引,进一步突出巡察重点、集聚巡察合力、深化巡察整改,不断提高溧阳巡察品牌的辨识度和知名度。要强化“四个突出”,紧盯“权”“责”二字精准监督、有效监督,要凝聚监督合力,深化标本兼治。

三是严实纪律作风,切实扛起政治巡察职责使命。巡察工作社会关注度高,干部群众寄予厚望,巡察战线要坚持“打铁必须自身硬”,加强自身建设,确保有序有效推进。要吃透政策当内行,依规依纪讲方法,严守纪律树形象,坚决执行中央八项规定精神,严格落实巡察“八不”要求,时刻维护巡察干部良好形象。

会议强调,巡察工作责任重大,使命光荣。要以高度的政治自觉、强烈的责任担当、饱满的精神状态,扎实完成好本轮巡察各项任务,为加快打造苏南绿色崛起品质城市,奋力谱写中国式现代化的溧阳新篇章作出新的更大贡献。

## 常州市首届社会救助服务技能竞赛落幕

### 我市选手斩获多项荣誉

(陈怡)日前,常州市首届社会救助服务技能竞赛决赛落幕。我市选手在此次竞赛中表现出色,斩获了多项荣誉。

自今年8月常州市民政局启动了首届社会救助服务技能竞赛选拔活动后,各辖市区民政部门积极响应,认真组织初赛,营造了“以赛促学、以学促干、人人参与”的浓厚氛围。经过严格筛选,共有35位优秀选手脱颖而出,进入总决赛。

我市共有5位选手参加决赛。在个人赛中,我市选手展现出扎实的理论功底和技能水平,荣获一等奖1个、二等奖1个、三等奖2个。在团体赛中,我市代表队团结协作,奋勇拼搏,最终荣获团体二等奖。

此次技能竞赛不仅是对我市社会救助服务水平的一次全面检验,更是推动社会救助工作专业化、规范化发展的重要举措。竞赛进一步激发了广大社会救助工作者的学习热情和工作积极性,促进了业务技能的交流提升,为我市社会救助工作再上新台阶奠定了坚实基础。

市民政局相关负责人表示,下一步,将以此次竞赛为契机,统筹运用政府资源和社会资源,聚焦低收入人口的基本服务需求,深化推动社会救助由单一物质救助向“物质+服务”综合救助模式转变。同时,将继续加强社会救助工作人才队伍建设,推动社会救助工作不断向前发展,为构建和谐社会、增进民生福祉作出更大贡献。

